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ISTORIJAT NARODNA BANKE SRBIJE 

narodna banka srbije 

Narodna banka Srbije je emisiona ustanova i banka banaka čiji je zadatak sprovođenje valutno-
monetarne i kreditne politike. Narodna banka Srbije je samostalna i nezavisna u obavljanju funkcija 
utvrđenih Zakonom o Narodnoj banci Srbije i drugim zakonima, a za svoj rad je odgovorna Narodnoj 
skupštini RepublikeSrbije. 

Osnovni cilj Narodne banke Srbije je postizanje i očuvanje cenovne stabilnosti. Pored toga, ne 
dovodeći u pitanje ostvarivanje svog osnovnog cilja, Narodna banka Srbije doprinosi očuvanju I 
jačanju stabilnosti finansijskog sistema. 

Narodna banka Srbije je pravno lice sa sedištem u Beogradu. Ona može obrazovati filijale koje 
nemaju status pravnog lica, a njihova unutrašnja organizacija, delokrug i dužnosti određeni su 
Statutom Narodne banke Srbije. Narodna banka Srbije u svom sastavu ima specijalizovanu 
organizaciju, Zavod za izradu novčanica i kovanog novca – Topčider, čije se obaveze i odgovornosti 
određuju zakonom o Narodnoj banci Srbije i Statutom Narodne banke Srbije. 

Položaj, organizacija, ovlašćenja i funkcije Narodne banke Srbije, kao i odnos Narodne banke Srbije 
prema organima Republike Srbije I međunarodnim organizacijama i institucijama, uređeni su Ustavom 
Republike Srbije i Zakonom o Narodnoj banci Srbije. 

Narodna banka Srbije ima sledeće funkcije: 

utvrđuje i sprovodi monetarnu i deviznu politiku; 



upravlja deviznim rezervama; 

utvrđuje i sprovodi, u okviru svoje nadležnosti, aktivnosti i mere radi očuvanja i jačanja stabilnosti 
finansijskog sistema; 

izdaje i oduzima dozvole za rad i vrši kontrolu boniteta i zakonitosti poslovanja banaka i obavlja druge 
poslove u skladu sa zakonom kojim se uređuju banke; 

izdaje i oduzima dozvole, odnosno ovlašćenja za obavljanje delatnosti osiguranja i vrši nadzor nad 
obavljanjem te delatnosti i obavlja druge poslove, u skladu sa zakonom kojim se uređuje osiguranje; 

izdaje i oduzima dozvole za rad društvima za upravljanje dobrovoljnim penzijskim fondovima, vrši 
nadzor nad ovom delatnošću i obavlja druge poslove, u skladu sa zakonom kojim se uređuju 
dobrovoljni penzijski fondovi; 
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